桃

州

端午

手做龙舟

# 万水千山"粽"是情 水库移民心连心



端午节临近,6月20日上午,在誓 节镇凤凰山水库前线指挥部活动室 里,一场"万水千山'粽'是情,水库移 民心连心"主题活动在这里举行。凤 凰山水库建设中即将搬迁的移民代 表、誓节镇最美家庭、道德模范及身边 好人代表等一起包粽子、吃粽子,共度 在老家最后一个端午节。

一大早,志愿者们就将提前准备 好的粽叶和糯米、红枣等材料摆放在 桌上,并邀请村里的包粽能手手把手 教学,大家欢聚一堂,分工合作,分线、 修剪粽叶、包粽子,认真地学习手法和 技巧,你一言我一语,互相交流,不一

会儿,一个个有棱有角、象征祝福的粽

"今天是我们富村塔移民在一起 过的最后一个端午节,我们自发组织 大家一起包粽子过一个有意义的端午 节,以后就各奔东西了,再在一起的机 会也不多了,在一起做个活动,留个纪 念吧。"水库移民代表熊宗妹说。

随后,志愿者带着包好的粽子前 往被征迁移民及已搬家的群众家中进 行慰问,向他们传送端午的祝福,让他 们切实感受到来自党委政府的关爱。

"我们在富村塔住了50多年了, 因为政府要修水库,我们也不能拖后 腿,要支持水库建设,所以第一个签字 把房子拆了。"坞沙村水库移民蔡国军 表示,"马上过端午节了,没想到搬家 后的第一个端午节在村里一起过,我 们感觉非常暖心,以后的生活,会越过

天还开展了"一'粽'浓情,一'粽' 乡愁"座谈交流活动,大家唠着家常, 说着心里话,回忆曾经发生在这里的 点点滴滴,共叙乡村邻里情,现场其乐 (李婷婷)

为弘扬中华民族传统文化,增强辖区 青少年参与中华民俗手工艺术的能力,端 午佳节前夕,桃州镇双河社区新时代文明 实践站组织开展了"我们的节日●精神的 一DIY手工龙舟迎端午"活动,共 吸引12组亲子家庭踊跃参与,共同感受

活动中,社区工作人员给小朋友们科 普了端午节的由来、龙舟风俗来源和寓 意,激发起孩子们对中华传统文化的兴 趣;接着,志愿者发放DIY龙舟材料包,讲 述基本方法和技巧,并协助大家制作龙 舟。12组亲子家庭纷纷摩拳擦掌、跃跃欲 试,裁剪卡片、拼接龙头、固定龙鳞、安装 浪花,分工明确……经过一个小时的努 力,一艘艘色彩绚丽、栩栩如生的端午龙 舟呈现在大家面前,看着自己亲手参与的 作品,充满成就感。 "这种亲子动手活 动很新颖,能让孩子亲身感受传统民俗文 化,锻炼了动手能力,活跃了思维,很开 心、很有意义。"桂女士一家三口拿着龙舟

此次活动,让孩子们在亲手制作龙舟 过程中感受端午传统节日气氛,增强文化 自信;锻炼亲子间动手合作能力,建立亲 子情感,形成良好的家庭氛围;拉近亲子 零距离,增进民众凝聚力,促进社区和谐、



## 公交开进村里头 村民搭上"幸福"车

近日,邱村镇白云村的村民迎来了一 件高兴事,盼了很久的公交,终于开进了村 里,村民在自家门口就能坐上通往镇里的

"以前村里没有通公交车的时候,不管 是去镇上办事,还是接孙子放假,我都是骑 着三轮车去,既不方便也不安全。现在有 公交车了,我们出行再也不用担心了!"家 住白云村下荞的王婆婆,看着开进村里的

同样高兴的还有村民张大爷,有了公 交车,家门口的菜地再也不愁销路了。"自 从村里通了公交车,我进城方便了,自家种 的菜也能拿镇上去卖咯!"

据了解,白云村位于广德市西北边角, 下辖7个自然村,留守在家的村民多数为 老年人,最远的自然村距离通公交的赵村 街道有八里多路。以往村民出行,不是骑 三轮车就是包车,费用高昂且不说,安全问 题也得不到保障。为此,今年还有人大代 表建议专门提及此事。

民生利益无小事,市交通局安排工作 人员第一时间与人大代表反馈的问题及建 议,同时与属地相关单位对接,现场勘探研 讨,并深入群众中调研,了解群众真实需

根据实际情况和群众需求,市交通局 不断完善公交线路和车辆运营方案,将邱 村现有镇村公交线路全面梳理优化、调整 运力,通过线路延伸、合理绕行等方式,解 决了白云村、荞麦湾、河北村等三个村4000 余名群众的出行难题。如此"定制化"的公 交线路,在畅通村民出行的同时,也打通了 与村民的"连心路",为村民带来满满幸福

近年来,市交通局持续关注农村居民 出行,尤其是填补农村公交线网盲区,满足 偏远地区群众需求。今后,我们将不断优 化完善三级公交网络,全力打造便民利民 的交通服务环境,全面打通便民交通的"神 经末梢",让广大城乡居民享受到均等化公

## 杨滩镇: 专项整治灭绝性捕捞桐花鱼

为进一步强化河道管理,加强水域生态 环境保护,连日来,杨滩镇组织开展打击灭 绝性捕捞桐花鱼专项整治行动,重点打击非 法捕捞行为,集中清理河道地笼网等非法捕

### 强化日常巡查,统一思想认识

考虑到近期水位波动频繁,该镇城管中 队工作人员每周两次对桐河段水域进行常 态化巡查。重点检查是否有偷放地笼、私拉 渔网、电鱼炸鱼等行为,积极劝阻河岸边不 文明行为,向周边群众宣传讲解打击违法捕 捞的重要性和紧迫性,并要求农户自行清理 地笼等非法捕捞器具。桐花社区也利用宣 传车、大喇叭、微信群转发等多种形式开展 宣传教育,提高周边居民生态保护意识。

### 开展定期收网,确保整治到位

经过前期摸排了解,多部门联合对非法 捕捞、电鱼、炸鱼等各类违法行为多发频发、 群众反映较多的范围进行拉网式巡查,发现 一处,收缴一处,对水域河流河面废弃漂浮 物、废弃渔具地笼等进行打捞。

### 组织集中销毁,提升工作成效

工作人员将清缴的非法渔具地笼网等集中统一进行销毁,将 所有销毁的禁用渔具全部装车进行无害化处理。截至目前,共收 获并销毁捕捞网40余条。



通过专项行动,以教促禁,以打促禁,提高了民众规范化捕捞、 保护水域生态环境的意识,营造了良好的社会氛围。

下一步,杨滩镇将在巩固前期工作成果的基础上,以更大更 强的力度对辖区河道进行日常巡查,常态化开展打击灭绝性捕捞 桐花鱼专项整治行动,切实助力水域生态环境保护与水生生物资 源保护。 (杨滩)



#### 夏日执行"持续升温" 千里追击



近日,市人民法院执行干警驱车十多个小时,跨越一千多公 里,赶赴湖南省常德市查找被执行人,成功执行和解一起民间借贷 纠纷案件。

2018年,王某因资金周转需要向查某借款,并约定利息,后续 间断还款至2021年,之后未再还款,2022年8月,查某将王某诉至 法院,经审理判决王某向查某支付欠款340万余元。判决生效后, 王某未履行还款义务,2023年2月,查某遂向法院申请强制执行。

执行过程中,因被执行人王某远在湖南省,执行干警遂通过网 络查控、向被执行人户籍所在地发起委托等方式,查封王某多套房 产,其中四套为广德法院首封。但因房产有诸多抵押,处置后无收 益可能性大,遂暂未处置。执行法官多次电话联系王某进行调解, 王某却一再拖延,导致案件执行一时陷入困境。

因该案标的较大,为维护申请人的胜诉权益,执行法官及时制 定方案,随后便驱车赶往一千多公里外的湖南省常德市,查找被执 行人行踪。

6月7日,辗转十多个小时到达湖南省常德市后,执行干警直 奔当地临澧县人民法院。在取得临澧法院协助核实线索后,经周 密部署,6月8日上午7点,执行干警赶到王某家中成功将其拘 传。随后执行干警兵分两路,一组将王某拘传至临澧法院与申请 人协商还款方案,另一组去当地不动产登记中心及抵押人处进一 步核实首封房产信息。

经过执行干警耐心释法明理、阐明拒不履行的法律后果,王某 最终同意分期还款,与申请人查某达成执行和解。



## 邱村镇:林下经济产业旺 林农丰收富一方



6月的邱村镇下寺村,艳阳高照,五名 林农戴着草帽,穿梭在安徽润华生态林业有 限公司白芨种植基地的经济林里,正进行除

作为一味名贵的中草药,白芨有着收敛 止血、消肿生肌的功效,喜温暖、阴湿的环 境,广布于长江流域各省。邱村镇的白芨因 其品种优良、质量较好,受到市场的青睐,市 场需求量大,产出效益可观。

"我公司2019年起开始,在美国红枫林 下套种白芨,增加林业附加值,每年扩大500 亩的种植规模。四年下来,已种植美国红枫 和白芨超2000亩,计划再过3个多月就采 挖。目前已与亳州中草药企业对接好,行情 不错。"对于未来,种植基地负责人吴大军信 心满满。

距离下寺村不远的芦塘村,也有一群林 农在探索发掘林下的"宝藏"。2021年起,芦 塘村因地制宜,引进了浙江农科院科研产品 赤松茸及其种植技术,成立了芦塘林业专业 合作社,通过"党建+企业+农户"的组织方 式,尝试种植赤松茸。两年过去,赤松茸种 植已初具规模,取得了良好的收成。

"经过两年多的摸索,我们合作社已经 形成较为科学的林下种养模式,上半年种植 生姜,下半年种植赤松茸,两季相加,林农每 亩可以增收至少6万元。"合作社负责人梁

据芦塘村党委书记汪洋介绍,芦塘村林 地资源丰富,全村2.42万亩林地主要种植毛 竹,附加值极低。通过林下种植,既能为赤 松茸提供有利的生长环境,又能有效提高土 地利用率,形成"以林养菌,以菌促林"的生 态效应。下一步,还要将林下经济和休闲农 业、乡村旅游等有效融合,全面打造集吃、 住、玩、行于一体的农业生态观光路线。

林下种养可以充分利用林下土地资源, 是邱村镇深入贯彻习近平生态文明思想,践 行"两山"理论的一项举措。据了解,近年 来,邱村镇积极争创国家级现代农业产业强 镇,大力发展林下经济等特色产业,在全镇 推进"一村一品"示范建设,不仅坚持留住青 山美景,更坚持发展农业产业,提高林地产 出、增加村民收入,走出了一条多赢的乡村 振兴之路。 (潘旭)

### 桐汭街道:"桃菊"助振兴 果农笑开颜

"看硕果累累、闻阵阵果香、品甜甜黄 桃、享丰收喜悦......"眼下正值黄桃成熟的季 节,走进桐汭街道苏觉社区的王伟国种植家 庭农场,一片翠绿映入眼帘,一颗颗金灿灿 的黄桃缀满枝头,微风吹来,果香四溢,令人 垂涎欲滴。游客们一边品尝一边拍照,体验

采摘桃子的乐趣,"桃"醉其中。 "六月七月品'黄桃',八月九月摘'葡 萄',以夏季'桃萄'经济为契机,不仅饱了大 家伙儿口福,也鼓了我们果农们的腰包。"说 起种植经验,王伟国笑得合不拢嘴。走进他 的葡萄种植园,一株株葡萄藤郁郁葱葱,绿 叶掩映间,藤蔓上已经结出了一串串色泽鲜 亮的小葡萄,长势十分喜人。

王伟国从2013年开始经营种植家庭农 场,现已种植桃树200余棵,葡萄15余亩,今 年预计总产量可达 5万多斤,通过网上订购 和人园采摘,每天销售300多斤。"我要持续 把采摘园向'基地+休闲'模式发展,严格把 控品质,打造属于自己的'甜蜜产业链',也 带动周边邻里增收,助力家乡乡村振兴。"王 伟国满怀信心地说道。

据了解,苏觉社区像王伟国家这样的特 色种植采摘家庭农场有十几家。"近年来,苏 觉社区立足城郊优势,坚持党建引领,积极 探索"家庭农场+党支部"的生态农业发展 新路径,鼓励和支持承包土地向专业大户、 家庭农场、农民合作社流转,大力引导果农 发展桃子、葡萄等特色林果种植,有效地推 动农村增绿、农业增效、农民增收,为乡村振 兴注人了新活力。"苏觉社区党委书记陈振 建介绍道。 (刘仕玲)